

聚焦二十大

党的二十大主席团举行第二次会议

习近平主持会议

新华社北京10月18日电 中共共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。

习近平同志主持会议。

16日上午，举世瞩目的党的二十大隆重开幕。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告，擘画了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

17日上午，习近平总书记来到他所在的广西代表团，同大家一起讨论二十大报告。

在讨论中，大家谈成就、说体会、提建议，饱含着信任、充滿了信心、凝聚起力量。

来自广西苍梧县山坪村的祝雪兰代表，在发言中谈起边远瑶寨发展茶产业带来的巨大变化，激动之情溢于言表。

山坪村过去是贫困村，在祝雪兰带动下，全村抱团发展茶产业，如今，村民年人均收入超过2万元，一片片茶叶照亮了“共富梦”，一座座茶山变成了“幸福山”。

祝雪兰开心地说：“十几年前，儿媳妇来我家，走了4个多小时山路，没进门就想回娘家了。今天的山坪村，不仅本地姑娘不想走了，外地姑娘还想嫁过来，很多外村小伙子也想当上门女婿哩！”

习近平总书记欣慰地点点头：“茶产业大有前途。下一步，要打出自己的品牌，把茶产业做大做强。”

瑶寨巨变，是新时代伟大变革中的一朵浪花。

10年来，广西634万建档立卡

会议通过了将关于十九届中央委员会报告的决议（草案）、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议（草案）、关于《中国共产党章程（修

正案）》的决议（草案）提交各代表团讨论。

大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

酝酿。

会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单，提交各代表团

酝酿。会议通过了经各代表团酝酿的大会议选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单，待正式选举时提请大会通过。

信任·信心·力量

——习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论侧记

贫困人口全部脱贫，八桂大地面貌一新。10年来，中国近1亿农村贫困人口实现脱贫，历史性地解决了绝对贫困问题，全面建成小康社会。

此时此刻，代表们不由得想起习近平总书记在广西考察时说过的那句话：“中国人说话、中国共产党说话，中国共产党的领导说话是算数的！”

“谢谢总书记，党的好政策让我们吃上了‘茶香饭’，走上了‘幸福路’。有党的坚强领导，让我们对实现共同富裕充满了希望，鼓足了干劲。”祝雪兰朴实的话语，道出大家的心声。

新时代的辉煌成就，赢得人民群众的信任。这信任，是对以习近平同志为核心的党中央的信任，是对习近平新时代中国特色社会主义思想的信任，是对中国特色社会主义新时代的信任！

新征程的美好明天，鼓舞砥砺奋进的信心。

在党的二十大报告中，习近平总书记描绘了中国式现代化的美好前景，包含着“美丽中国”

的鲜明底色。

桂林市委书记周家斌代表说，这些年桂林在保持漓江生态的原真性、完整性和可持续性上下功夫，生态环境保护与富民利民实现了双赢。

周家斌表示，他们会像保护好眼睛一样，保护好漓江、保护好桂林山水。“我们坚信未来的漓江一定会水清岸绿、鱼翔浅底、白鹭成群，展现出人与自然和谐共生的桂林山水画卷。”

习近平总书记有着深深的“漓江情结”：少年时代，他曾来到“山水甲天下”的桂林，如诗如画的自然风光给他留下了深刻印象。

去年4月，习近平总书记前往广西考察再到漓江，看到山水依旧，十分高兴，同时反复叮嘱：“保护好广西的山山水水，是我们应该承担的历史责任。”

周家斌告诉总书记，一年多来，他们在保护好桂林山水的同时，正努力打造世界级旅游城市。

周家斌对总书记说：“象鼻山公园已经免费开放了。”

总书记问：“这是一段时期政

策，还是长期政策？”周家斌回答：“是永久免费的。”总书记点头赞许。

还景于民，算的是大账；保护生态，谋的是长远。习近平总书记指出：“‘桂林山水甲天下’，一句话就给桂林定位了。如果桂林山水‘乙天下’，或者变成了天下无名，那就不是桂林了。桂林要吃好‘山水饭’。”

总书记谆谆嘱托：“不要只想着发展经济，保护好桂林山水就是对国家对民族最大的贡献，这就是你们的‘国之大者’。”

一身蓝色工装，说话干净利落，来自广西汽车集团的郑志明代表，是一名从钳工成长起来的国家级技能大师。

在发言中，他讲到，五菱汽车起步于学习日本。如今，日本开始研究我们的车。

总书记笑着说：“这就是中国的发展变化。”

近年来，郑志明带领国家级技能大师工作室团队，不仅自主研制完成工艺装备515项，还通过传帮带培养了高级技工、高级技

师、公司特聘专家等近20人。

总书记关心地问道：“你的职称走的是哪个序列？”郑志明回答：“走了两个序列，既是特级技师，也是高级工程师。要不是国家政策好，像我这种职高毕业的钳工评上高级职称，想都不敢想。”

总书记又问道：“现在收入怎么样？”郑志明脱口而出：“很好！”全场发出了一阵会意的笑声。

习近平总书记指出：“不能瞧不起产业工人。我们建设现代化，就要抓制造业，搞实体经济。一定要转变观念，大力培养产业工人。”

不知不觉，一个半小时过去了。会场内，气氛热烈，凝聚着共识，升腾着希望。

在听完大家发言后，总书记强调：“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”

信任饱含信心，信心凝聚力量。党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能带领亿万人民用新的伟大奋斗创造新的伟业！”据新华社



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：颜莉

责任在肩 微光汇聚

山东体彩发布2021年度社会责任报告

10月13日，山东省体育彩票管理中心召开山东体彩2021年社会责任报告发布暨媒体恳谈会，发布2021年度社会责任报告。大众日报、齐鲁晚报、大众网、凤凰网、山东电视生活频道、山东电视体育频道、山东广播电视台体育休闲频道、山东广播电视台音乐频道等十余家媒体参与并见证了责任报告的发布。

山东省体育彩票社会责任报告自2017年首次发布，至今已连续发布五年。2021年社会责任报告以“公益体彩，乐善人生”为主题，系统介绍了山东体彩在党建引领、服务大众、践行公益、安全运营、渠道布局、队伍建设等方面的工作和履行的社会责任。

这份报告既是一次业务工作的系统展示，也是山东体彩在履行社会责任方面的答卷：2021年，山东共销售体育彩票166.7亿元，为社会筹集公益金40.9亿元，解决就业岗位近3万个。截至2022年9月底，山东省累计销售体育彩票2086亿元，为国家筹集

公益金超过526亿元，广泛用于全民健身、医疗救助、教育助学、残疾人事业等多项社会公益事业。

2021年，山东体彩深耕责任彩票建设，以党建为引领，开展党史教育，实施“党建引领 责任出彩”品牌创建行动，开展“最美山东体彩人”评优活动，大力支持第一书记、乡村振兴服务队、农村基层党组织建设服务队开展工作，用党的优良传统凝聚力量；山东体彩积极回报社会，连续15年举办“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动，出资730万元帮助了1800多名寒门学子圆梦大学；连续7年开展中国体育彩票“德美山东”文化作品大赛；助力疫情防控，捐赠各类爱心物资，还开展了慰问农村困难群众、爱心蔬菜义卖、关爱孤寡老人等系列公益活动。这其中，是一份情系大众的公益情怀、也是对社会沉甸甸的责任。

山东体彩坚守“公信”和“安全规范”生命线，践行合规理性运

营，强化技术支撑，加强渠道管理，持续赋能实体店经营，为民众购彩提供更多便利；加强团队建设，打造高素质人才队伍，加强责任彩票培训，强化理性购彩理念。山东体彩还积极与各部门、机构开展合作，提升社区民生服务保障水平，持续开展环保实践，努力维护并提升城市环境，积极构建良好的行业生态。

会上，针对山东体彩社会责任报告的发布，省内各大媒体的与会者从媒体的视角评价了山东体彩社会责任履行情况，对山东体彩积极践行社会责任，深入开展责任彩票建设，全力推动体彩高质量发展的工作给予较高评价，对多年来山东体彩在筹集公益金、解决社会就业、助力公益事业发展、回馈社会民众等多个方面给出了媒体第三方的见解，并从传播的角度对山东体彩事业未来的发展给出了新颖、创新的思路和建议。

（孙秀红）

